

# 史瓦濟蘭國王長公主參訪國家圖書館

廖秀滿 國家圖書館出版品國際交換處編輯

在風和日麗的夏日微風中，來自我國友邦的皇室貴賓——史瓦濟蘭王國之長公主詩肯伊娑（H.R.H. Princess Sikhanyiso Dlamini）偕蒲美倫郡主（H.R.H. Princess Phumelele Dlamini）等一行6人，在史瓦濟蘭王國駐華大使桂布女士（H. E. Njabuliso B. Gwebu）陪同下蒞臨國家圖書館參訪，曾淑賢館長親自於大門口迎接並獻花歡迎。

甫於5月取得澳洲雪梨大學數位通訊碩士學位的詩肯伊娑公主對本館提供的專業服務深感興趣，除詢問館藏數量、每日進館讀者人數、博碩士論文撰寫語言外，亦問及電子書是否有提供ipad瀏覽服務等，當聽到同仁說明每秒鐘約有6位讀者利用國際網路使用圖書館的各項數位資源時，露出非常驚訝的神情；在參觀善本書室時，對妥善的典藏保存古籍文獻及數位化努力更表示讚美。

詩肯伊娑公主熱心公益，在該國曾贊助過史瓦濟蘭國家圖書館協會，表示其相當重視圖書館的教育文化功能。本館歷年來與各國建立出版品交換關係，進行文化交流並蒐集重要文獻提供民眾利用，目前和史瓦濟蘭國家圖書館（Swaziland National Library）、史瓦濟蘭大學（University of Swaziland）以及史瓦濟蘭國會（Swaziland Houses of Parliament）等皆有書刊交換。詩肯伊娑公主應我政府邀請首度來華訪問，盼透過實際參訪瞭解我國藝術及傳播業發展情形，加強兩國文化交流。

詩肯伊娑公主此次參訪國家圖書館，對本館進步服務及完善設施留下深刻美好印象，亦有助其在該國對圖書館事業的推動，曾淑賢館長及詩肯伊娑公主均表示希望兩國國家圖書館有進一步合作之機會，並將努力促進兩國人民對彼此文化之瞭解。

【館務報導】



詩肯伊娑公主參觀國家圖書館典藏之古籍文獻



詩肯伊娑公主（左6）、蒲美倫郡主（右6）與曾淑賢館長（左5）於善本書室合影